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Câu 1. Khi một nhạc cụ phát ra một âm cơ bản có tần số  thì nhạc cụ đó đồng thời phát ra một loạt các họa âm có tần số , , , ... Họa âm thứ hai có tần số là
A.4f0.			B.f0.			C.3f0.			D.2f0.
Câu 2. Trong hệ SI,cường độ điện trường có đơn vị đo là:
A.Vôn trên mét(V/m) 	B.Vôn(V)  		C.Ampe(A) 		D.Culông(C)
Câu 3. Trong thí nghiệm Iâng về giao thoa ánh sáng khoảng cách giữa hai khe là a, khoảng cách từ mặt phẵng chứa hai khe đến màn quan sát là D, khoảng vân là i. Bước sóng ánh sáng chiếu vào hai khe là




A. .		B. .		C. .		D. .
Câu 4. 
Đặt điện áp vào hai đầu đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp. Gọi Z là tổng trở của mạch. Cường độ dòng điện  hiệu dụng trong mạch được xác định bởi công thức là




	 A. 		B.                    C.                   D. 
Câu 5. Ứng dụng quan trọng nhất của con lắc đơn là 
A. xác định chu kì dao động.			B. xác định chiều dài con lắc.
C. xác định gia tốc trọng trường.		D. khảo sát dao động điều hòa của một vật.
Câu 6. Hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có pha ban đầu là , và . Hai dao động cùng pha khi
A. [image: ].			B. [image: ].	
C. [image: ].				D. [image: ].
Câu 7. Tính chất nổi bật nhất và được ứng dụng rộng rãi nhất của tia X là
           A. khả năng đâm xuyên.                                  B. huỷ diệt tế bào.
           C. làm phát quang một số chất.                       D. làm đen kính ảnh.
Câu 8. Bước sóng là
A. quãng đường mà sóng truyền được trong một chu kì.
B. khoảng cách giữa hai điểm dao động cùng pha trên một phương truyền sóng.
C. khoảng cách giữa hai điểm gân nhau nhất dao động cùng pha.
D. khoảng cách giữa hai điểm dao động cùng pha.
Câu 9. 
Số hạt proton và notron của hạt nhân là
A. 07 proton và 14 notron.      		B. 07 proton và 07 notron.   
C. 14 proton và 07 notron.     			D. 21 proton và 07 notron.
Câu 10. 
Điện áp hai đầu một đoạn mạch điện có biểu thức . Điện áp hiệu dụng ở hai đầu đoạn mạch là




A.  		B.  	 C.  		      D.  
Câu 11. Tia laze không có đặc điểm nào dưới đây?
           A. Độ định hướng cao.       	                            B. Cường độ lớn.            
           C. Độ đơn sắc cao.        	                            D. Công suất lớn.
Câu 12. Cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp của một máy biến áp lí tưởng có số vòng dây lần lượt là N1 và N2. Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U1 vào hai đầu cuộn sơ cấp thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp để hở là U2. Hệ thức đúng là




	A. .	B. .             C. .                 D. .
Câu 13. Hiện tượng điện phân có dương cực tan không được áp dụng để
       A. sơn tĩnh điện.		B. luyện kim.		 C. đúc điện.	         	         D. mạ điện.
Câu 14. Dao động tắt dần là 
	A.dao động có biên độ không đổi theo thời gian.   B.loại dao động luôn có lợi.
	C.lọai dao động luôn có hại.                                   D.dao động có biên độ giảm dần theo thời gian.
Câu 15. Trong sơ đồ khối của máy thu thanh đơn giản không có bộ phận nào?
     A. Mạch tách sóng.	            		 B. Mạch biến điệu.	       
     C. Ăngten.						 D. Mạch khuếch đại.
Câu 16. 
Hệ thức nào sau đây liên hệ giữa gia tốc a, tần số góc  và li độ x là đúng?




      A. a =2x. 		B. a =x.		 C. a = -x.			D. a = -2x.
Câu 17. Theo thuyết lượng tử ánh sáng thì
A. 
năng lượng của một phôtôn bằng một lượng tử năng lượng với λ là bước sóng.
B. tốc độ của hạt phôtôn trong chân không giảm dần khi nó đi xa dần nguồn sáng. 
C. năng lượng của phôtôn trong chân không giảm khi nó đi xa dần nguồn sáng.
D. năng lượng của mọi phôtôn đều bằng nhau.
Câu 18. 




Hạt nhân có khối lượng là .Khối lượng của prôtôn và của nơtron lần lượt là và .Năng lượng liên kết của hạt nhân là


      A. .                    B. .


      C. .                    D. .
Câu 19. Điểm M cách hai nguồn những khoảng là d1 và d2,nằm trong vùng giao thoa của hai nguồn sóng kết hợp dao động cùng pha.Biết sóng truyền trên mặt nước với bước sóng λ,điều kiện để M dao động với biên độ cực đại là 
	A. d2 – d1 = kλ.	                                    B. d2 – d1 = kλ/2.	
	C. d2 – d1 = (2k + 1)λ/2.	                                    D. d2 – d1 = (2k + 1)λ/4.
Câu 20. Phát biểu nào sau đây là đúng ? Ánh sáng đơn sắc
A. không bị lệch đường truyền khi đi qua một lăng kính.
B. là ánh sáng không bị tán sắc khi đi qua một lăng kính.
C. luôn có cùng một bước sóng trong các môi trường.
D. luôn có cùng một vận tốc khi truyền qua các môi trường.
Câu 21. Trong đoạn mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp, gọi UR, UL, UC và U là điện áp hiệu dụng hai đầu điện trở,cuộn cảm thuần, tụ điện và cả đoạn mạch.Hệ số công suất của đoạn mạch được xác định bởi công thức:




    A. .          B. .		 C. .          D.  .
Câu 22. Quan hệ giữa cường độ điện trường E, hiệu điện thế U giữa hai điểm và hình chiếu d đường nối hai điểm đó lên đường sức được cho bởi công thức




    A. .		B. .		 C. .		      D. .
Câu 23. Phát biểu nào dưới đây là đúng? Độ lớn cảm ứng từ tại tâm một dòng điện tròn 
    A. tỉ lệ với cường độ dòng điện.			 B. tỉ lệ nghịch với cường độ dòng điện.
    C. tỉ lệ với diện tích hình tròn.			 D. tỉ lệ ngịch với diện tích hình tròn.
Câu 24. Một con lắc lò xo gồm một vật nhỏ có khối lượng m và lò xo có độ cứng k = 20 N/m dao động điều hòa với biên độ  4 cm .Động năng của vật ở li độ 3 cm  là 
	A.0,1J.                            B.0,0014J.                       C.0.007J.                          D.0.01J.
Câu 25. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe sáng là 0,2 mm, khoảng cách từ hai khe sáng đến màn ảnh là D = 1 m, khoảng vân đo được là i = 2 mm. Bước sóng của ánh sáng là
     A. 0,4.10–4 μm.               B. 0,2μm.                        C. 0,1 μm.                         D. 0,4 μm. 
Câu 26. 



Cho phản ứng hạt nhân: . Biết khối lượng của ,  và  lần lượt là mD = 2,0135u; mHe = 3,0149 u; mn = 1,0087u. Năng lượng tỏa ra của phản ứng trên bằng
	A. 1,8821 MeV.	  B. 2,7391 MeV.               C. 7,4991 MeV.	       D. 3,1671 MeV.
Câu 27. Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở 20 Ω mắc nối tiếp với cuộn cảm thuần thì cảm kháng của đoạn mạch là 30 Ω. Độ lệch pha của điện áp hai đầu đoạn mạch so với cường độ dòng điện trong mạch là
	A. 0,588 rad.
	B. 0,983 rad.
	C. 0,563 rad.
	D. 0,337 rad.


Câu 28. Một mạch dao động lí tưởng đang có dao động điện từ tự do. Coi rằng không có sự tiêu hao năng lượng điện từ trong mạch. Khi năng lượng điện trường của mạch là 1,32 mJ thì năng lượng từ trường của mạch là 2,58 mJ. Khi năng lượng điện trường của mạch là 1,02 mJ thì năng lượng từ trường của mạch là
	A. 2,41 mJ.
	B. 2,88 mJ.
	C. 3,90 mJ.
	D. 1,99 mJ.


Câu 29. Giới hạn quang điện của kẽm là 0,36µm, công thoát của kẽm lớn hơn công thoát của natri là 1,4 lần. Giới hạn quang điện của natri là
	A. 0,504m. 	B. 0,504mm. 	C. 0,504µm. 	D. 5,04µm.
Câu 30.  Biết cường độ âm chuẩn là I0 = 10–12 W/m2. Cường độ âm tại một điểm trong môi trường truyền âm là 10–5 W/m2,mức cường độ âm tại điểm đó bằng
	A. 70 dB.                        B. 80 dB.                         C. 60 dB.                           D. 80 dB.
Câu 31. 
Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng qua khe Young với bức xạ đơn sắc có bước sóng .Vân sáng bậc 4 cách vân trung tâm là 4,8mm. Toạ độ của vân tối thứ tư là
    A. 4,2mm.		        B. 4,4mm.		 C. 4,6mm.		       D. 3,6mm.
Câu 32. [image: Text, letter

Description automatically generated]Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp. Để xác định hệ số công suất của đoạn mạch này, một học sinh dùng dao động kí điện tử để hiển thị đồng thời đồ thị điện áp tức thời giữa hai đầu đoạn mạch và điện áp tức thời giữa hai đầu điện trở R và cho kết quả như hình bên (các đường hình sin). Hệ số công suât của đoạn mạch này là
	A. 0,50.
	   B. 1,0.
	C. 0,71.
	D. 0,87.


Câu 33. 
Cho mạch điện xoay chiều AB theo thứ tự gồm các phần tử cuộn dây L thuần cảm, điện trở R , tụ điện C, điểm M là điểm nằm giữa L, R; điểm N nằm giữa R và C. Vôn kế (V1) được mắc vào 2 điểm AN, vôn kế (V2) được mắc vào 2 điểm MB. Số chỉ các vôn kế (V1) ,(V2)  lần lượt là U1 = 80 V; U2 = 60 V. Biết điện áp  tức thời uAN biến thiên lệch pha  với điện áp tức thời uMB. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở thuần R là
	A. 96 V.	 B. 140 V.	     C. 48 V.		       D. 100 V.
Câu 34. 
Một sợi dây mảnh đàn hồi AB dài 2,5 cm được căng theo phương ngang, trong đó đầu B cố định, đầu A được rung nhờ dụng cụ để tạo sóng dừng trên dây. Tần số rung f có thể thay đổi được giá trị trong khoảng từ 93Hz đến 100Hz. Biết tốc độ truyền sóng trên dây . Hỏi tần số f phải nhận giá trị nào dưới đây để trên dây có sóng dừng?
	A. 94 Hz.	B. 96 Hz.	     C. 98 Hz.	         D. 100 Hz.
Câu 35. 


Hai chất điểm M và N dao động điều hòa cạnh nhau, dọc theo trục Ox. Vị trí cân bằng của hai chất điểm ở cùng gốc tọa độ O. Phương trình dao động của chúng lần lượt là .Biết . Tại thời điểm t nào đó, chất điểm M có li độ x1 = -3 cm và vận tốc v1 = . Khi đó, độ lớn vận tốc tương đối của chất điểm này so với chất điểm kia xấp xỉ bằng:
	A. 40 cm/s.	B. 92 cm/s.	     C. 66 cm/s.	 		D. 12 cm/s.
Câu 36. 

Một mạch dao động lí tưởng gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm L tụ điện có điện dung C. Khi mạch dao động điện áp giữa hai bản tụ có phương trình. Ở thời điểm t1 điện áp này đang giảm và có giá trị bằng 1V. Ở thời điểm  thì điện áp giữa hai bản tụ có giá trị:




	A. . 	B. .	     C. .			D. .
Câu 37. 



Các chất phóng xạvà có chu kỳ bán rã lần lượt là T1 = 4,5.109 năm và T2 = 7,13.108 năm. Hiện nay trong quặng urani thiên nhiên có lẫn vàtheo tỉ lệ số nguyên tử là 140:1. Giả thiết ở thời điểm hình thành trái đất tỉ lệ này ℓà 1:1. Tuổi của Trái Đất gần nhất với giá trị
	A. 2.108 năm.                 B. 9.108 năm.              	C. 6.109 năm.                  		D. 8.109 năm.
Câu 38. 




Hai vật dao động điều hòa dọc theo các trục song song với nhau cùng vị trí cân bằng. Phương trình dao động của các vật lần lượt là và . Biết . Tại thời điểm t, vật thứ hai đi qua vị trí có li độ  với vận tốc  cm/s. Khi đó vật thứ nhất có tốc độ bằng


    A. 24cm/s.	      B. 24 cm/s.		     C. 18 cm/s.			D. 18cm/s.
Câu 39. 


Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khe hẹp S phát ra đồng thời ba bức xạ đơn sắc có bước sóng là : ; ; . Trên màn, trong khoảng giữa hai vân sáng liên tiếp có màu giống màu vân trung tâm, nếu hai vân sáng của hai bức xạ trùng nhau ta chỉ tính là một vân sáng thì số vân sáng quan sát được là:
	A. 21.	B. 23.	     C. 26.			D. 27.
Câu 40. 


Cho mạch điện như hình H1, trong đó tụ điện có điện dung  thay đổi được. Hình H2 là đồ thị biểu diễn sự [image: A picture containing text, receipt

Description automatically generated]phụ thuộc của điện áp  giữa hai điểm A và B theo thời gian . Biết rằng, khi  thì điện áp giữa hai đầu cuộn dây là, khi thì điện áp giữa hai đầu tụ điện là . Giá trị của  là
	A. 0,71 rad.
	B. 1,57 rad.
	C. 1,05 rad.
	D. 1,31 rad.
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Ciu 32: D3t dién 4p xoay chidu vao hai ddu doan mach cé R, L, C méc
néi tiép. Dé x4c dinh hé sb cong suft ciia doan mach ndy, mét hoc sinh
ding dao dong ki dign tir dé hién thj ddng thoi dd thi dién ap tirc thai
gitta hai ddu doan mach va dién 4p tirc thdi gifta hai déu dién trd R va
cho két qua nhu hinh bén (cdc dudng hinh sin). H§ s6 cong suit clia
doan mach nay 1a

A 050 B.1.0. C.0,71.

D.0,87.
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Ciau 40: Cho r{lach dién nhu hinh HJ, trong 46 tu dién c6 dién
dung C thay d6i dugc. Hinh H2 1a db thi biéu dién sy phg thude
cua dién 4p uasp gilta hai diém 4 va B theo thoi gian t. Biét réng,
khi C = C; thi dién 4p gilta hai déu cujn day 1a
upm = 15c0s(1007t + @) (V), khi C= C; thi dién ép giira hai dhu

by dibn 1 g = 10\/§cos(1oom " % & %) (V). Gié tri cia ¢ 12

A. 0,71 rad. B. 1,57 rad. C. 1,05 rad.

D. 1,31 rad.
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